

**Pe scurt.**
**Primăria Constanța se laudă cu plantări de toamnă! Să sperăm că iese ceva**

În săptămâna 22-26 octombrie, Primăria Constanța promite că vor fi plantați 100 plop de tip *Populus simmonii* pe malul lacului Siutghiol și 70 arbori din specia *Catalpa bignonioides* în aliniamentul stradal de pe Strada Portiței, reabilitată în primăvara acestui an. De asemenea, în 27 octombrie, va avea loc acțiunea voluntarilor CONSTANȚA RESTART. Pentru a marca Anul Centenarului Marii Uniri, aceștia vor planta 100 de arbori în zona Ramada – Pavilionul Expozițional din Parcul Tăbăcărie. Exemplarele de arbori au fost alese diversificate, în vederea constituirii unor grupuri pe peluzele situate în apropierea lacului, din următoarele specii foioase: plop de tip *Populus simmonii*, salcie creastă (*Salix matsudana* f. *tortuosa*), paltin de câmp (*Acer platanoides*), *Catalpa bignonioides*, și o cincime conifere: pin negru (*Pinus nigra*), ienupăr de Virginia (*Juniperus virginiana*). Nu în ultimul rând, în săptămâna 29 octombrie – 3 noiembrie va fi completat aliniamentul stradal de pe bulevardul Aurel Vlaicu, tronsonul reabilitat, cu arbori din specia *Acer pseudoplatanus* (paltin). De asemenea, acțiunile derulate cu sprijinul operatorilor comerciali invitați la dialog de către Primăria Municipiului Constanța vor continua și în perioada următoare, prin plantări de material dendrologic și în zona intrării în stațiunea Mamaia dinspre Năvodari, respectiv pe taluzul dintre Poarta 1 și 2 de acces în Portul Constanța. În toate aceste acțiuni, Primăria Municipiului Constanța prin Serviciul Gestionare Spații Verzi pune la dispoziția tuturor celor interesați sprijin logistic începând cu identificarea locațiilor de plantare, indicarea materialului dendrologic pretabil, transportul acestuia și pregătirea terenului pentru plantare, respectiv preluarea în întreținere a materialului plantat.

**Traficul rutier, restricționat! Vezi unde și pentru cât timp**

Circulația rutieră va fi închisă, timp de aproape trei săptămâni, pe o stradă din localitatea Eforie Nord. Restricțiile sunt valabile 17 zile, pe strada 23 August, în zona trecerii la nivelul căii ferate. Traficul rutier din zonă va fi închis începând din 20 octombrie, ora 7.30, până la data de 5 noiembrie, ora 12.30. Decizia restricționării traficului a fost luată de Primăria Eforie deoarece, în perioada următoare, Sucursala Regională CF Constanța va desfășura lucrări de reparații în zona trecerii la nivel, situată în Orașul Eforie Nord, la intersecția străzii 23 August (DJ 383 Eforie Nord-Techirghiol) cu linia căii ferate Constanța-Mangalia, la km (c.f.) 238+190. Lucrările constau în refacerea căii rutiere în pasaj prin înlocuirea dalelor prefabricatelor existente și refacerea covorului asfaltic, înlocuirea materialelor de cale uzate (șine, traverse), scoaterea din cale a panourilor căii ferate aferente liniei 815 Eforie Nord-Techirghiol, refacerea semnalizării rutiere și feroviare în zona pasajului. Tehnologia de execuție a lucrărilor de reparație a trecerii la nivel impune întreruperea totală a circulației rutiere și feroviare, pe durata desfășurării acestora. Având în vedere că porțiunea de drum pe care se vor desfășura lucrările este situată în intravilanul orașului Eforie și este în administrația Consiliului Local al Orașului Eforie, conform răspunsului Consiliului Județean Constanța comunicat prin adresa nr. 1021/02.10.2018 a RAJDP Constanța, pentru efectuarea lucrărilor de reparație a trecerii la nivel de la km (c.f.) 238+190, Primăria Orașului Eforie a emis acordul pentru ÎNCHIDEREA TOTALĂ A CIRCULAȚIEI RUTIERE PE STRADA 23 AUGUST, din Eforie Nord, în zona trecerii la nivel.

## Vrei abonament gratuit pe autobuzele RATC? Vezi cum îl poți obține

**B**eneficiarii abonamentelor gratuite pentru transport în comun cu mijloacele RATC trebuie să știe că, de săptămâna viitoare, își vor putea depune cererile pentru obținerea legitimațiilor de călătorie aferente anului 2019. Serviciul Public de Asistență Socială Constanța anunță că, în perioada 22 octombrie - 20 noiembrie, au loc înscrierile pentru acordarea de facilități la transportul public de călători beneficiarilor din municipiul Constanța.

Categoriile de beneficiari pentru care se acordă facilități la transportul public de călători sunt următoarele: persoanele în vârstă de peste 70 de ani, indiferent de venituri, pensionarii cu pensii de până la 1600 de lei inclusiv și persoanele în vârstă de peste 60 de ani care nu realizează venituri. Aceștia trebuie să

pregătească un dosar care să cuprindă cererea tip și o declarație pe propria răspundere, actul de identitate (copie și original), iar pensionarii trebuie să prezinte și o copie după ultimul cupon de pensie. Cererile și declarațiile pe propria răspundere pentru acordarea permiselor de călătorie gratuită pot fi ridicate,



completate și depuse de luni până vineri, între orele 9.00 și 14.00, într-unul dintre următoarele cluburi pentru pensionari:

- 1) Strada Aurora nr. 2, bl. PF1;
- 2) Complex Tomis III (piața veche);
- 3) Strada Dezrobirii, nr.123, bl. IS3;
- 4) Strada Duiliu Zamfirescu, nr. 4;
- 5) Strada Egretei, nr. 2;
- 6) Bulevardul Tomis, nr. 211, bl. TS6B;
- 7) Strada Cișmelei, nr. 16;
- 8) Bulevardul Al. Lăpușeanu, nr. 66, bl. LE9;
- 9) Strada Brizei, bl. FD3;
- 10) Strada Ștefan cel Mare, nr. 79, parter;
- 11) Strada Zorelelor, nr. 69 bis;
- 12) Strada Mangaliei, nr. 86 A.

Informații suplimentare se obțin la telefon: 0341.448.530 sau e-mail:

**Exploziv**

## Comisia SRI lucrează la un RAPORT privind petrecerile lui Maior

Președintele Comisiei parlamentare de control a activității SRI, Claudiu Manda, a declarat, joi, pentru MEDIAFAX, că membrii comisiei lucrează la un „raport parțial” despre relația dintre serviciul secret și ANI, activitatea fostului director SRI George Maior, „culoarul din justiție” și „petreceri”. „Noi ne asumam să prezentăm un raport SRI - ANI și atât. Am hotărât azi (joi - n.r.), după ce ne-am uitat pe toată documentația, să prezentăm un raport mai amplu care vizează și activitatea fostului director SRI (George Maior - n.r.), și legat de petreceri, și dacă s-a implicat sau nu în numirea unor persoane în diferite funcții importante, și culoarul din justiție, adică elemente cu care am fost sesizați în legătură cu dl Maior. Am hotărât să extindem raportul cu toate aceste lucruri, și să îl prezentăm, să îl dezbatem și să îl aprobăm în perioada următoare. Este un al doilea raport parțial”, a declarat, joi, pentru MEDIAFAX, președintele Comisiei comune a Camerei Deputaților și Senatului pentru controlul activității SRI, senatorul PSD Claudiu Manda. Președintele Comisiei parlamentare de

control a SRI, Claudiu Manda, a declarat pe 4 septembrie, după audierea fostului director al serviciului secret, George Maior, că acesta a relatat că în octombrie 2014 fostul președinte Traian Băsescu l-a sunat să-l întrebe de „cazul dlui Iohannis în instanță”, că a avut o discuție cu fostul președinte ANI Horia Georgescu despre o funcție de ministru sau comisar european, că a participat în 2015 la ziua fostului președinte ANI, Horia Georgescu.

De asemenea, Manda a spus că Maior a afirmat, în cursul audierii, că există ofițeri acoperiți în presă care sunt folosiți inclusiv pentru „contra-propagandă”, că i-a transmis fostului președinte ANI să facă „ce este legal” cu cazul de incompatibilitate al lui Klaus Iohannis și că l-a informat pe fostul președinte Traian Băsescu despre un mandat de securitate națională pe numele lui Dan Andronic. Birourile permanente reunite ale Camerei Deputaților și Senatului au stabilit, pe 3 octombrie, ca la următorul plen reunit al Parlamentului să se introducă pe ordinea de zi un raport parțial privind activitatea Comisiei SRI

în 2017. În raportul parțial Comisia SRI își propune să sesizeze Inspekția Judiciară cu privire la demararea unui audit la Parchetul General pentru a verifica mandatele de supraveghere eliberate și numărul de persoane interceptate. De asemenea, Comisia SRI propune înființarea unei comisii în la nivelul instanței supreme, al CSM ori al Parlamentului, care să analizeze mandatele de supraveghere și să decidă excepțiile, adică dacă infracțiunile verificate vizează securitatea națională sau terorismul.

Comisia parlamentară de control a activității SRI mai propune, în Raportul parțial privind activitatea sa în perioada septembrie 2017 - prezent, notificarea persoanelor interceptate la cel mult 2 ani de la expirarea mandatelor de securitate națională sau supraveghere tehnică, și mai stabilește că hotărârea CSAT prin care SRI a fost desemnat, prin Centrul de Interceptări, autoritate națională pentru efectuarea interceptărilor, înființează de fapt, o instituție prin adăugare la cadrul legislativ. Comisia spune că acest lucru se face doar prin lege organică.

## Parteneriat strategic economic între România și Emiratele Arabe

Guvernele României și Emiratelor Arabe Unite au încheiat, în cadrul vizitei de lucru a premierului Viorica Dăncilă în acest stat, un parteneriat strategic economic care oferă oportunități de cooperare, prin dezvoltarea de inițiative comune pentru ambele părți, anunță Executivul. „În cadrul vizitei de lucru

efectuate de către prim-ministrul României, doamna Viorica Dăncilă, în Emiratele Arabe Unite, cele două părți, română și emirateză, au agreeat instituirea unui cadru mai strâns și mai activ de colaborare și coordonare la nivel guvernamental și astfel au convenit ridicarea nivelului relației bilaterale la nivel de parteneriat

economic strategic”, transmite Guvernul într-un comunicat de presă remis, joi, MEDIAFAX. În acest sens, miercuri, șefii Executivelor de la București și de la Abu Dhabi au adoptat „Declarația comună privind stabilirea unui parteneriat economic strategic între Guvernul României și Guvernul Emiratelor Arabe Unite”.